



NEDJELJNI IZVJEŠTAJ KLINIČKOG CENTRA

Trećina građana i dalje ne dolazi na zakazane preglede

Tokom prošle sedmice u Kliničkom centru Crne Gore od ukupno zakazanih 8.111 obavljeno je 6.136 pregleda, odnosno na zakazane preglede od strane izabranog doktora nije se odazvalo, niti isti otkazalo, 32.62 odsto pacijenata.

“Iako je za minulu sedmicu za tri odsto poboljšano odazivanje pacijenata na zakazane preglede, ipak se i dalje nastavlja trend nedolaska i neotkazivanja istih. Menadžment KCCG čini napore da obezbijedi blagovremenu dijagnostiku i specijalističke preglede za crnogorske osiguranike”, saopšteno je iz KCCG.

Krajem svakog mjeseca, za najopterećenije grane medicine, dodaju, otvaraju nove termine u okviru dopunskog rada.

“Kako bi utvrdili razloge neodazivanja pacijenata na zakazane termine, direktorka KCCG je krajem prošle nedjelje lično pozivala pacijente koji se nisu odazvali na pregled. Najveći broj pacijenata je rekao da je zaboravio na zakazani pregled, zatim da su isti obavili preko Urgentnog centra ili da nijesu znali da trebaju da otkazu termin preko izabranog doktora. Jedan manji broj njih je ostavio pogrešan broj telefona”, navodi se u saopštenju. **J.V.D.**



KAKO BI UTVRDILI RAZLOGE NEODAZIVANJA PACIJENATA NA ZAKAZANE TERMINE, DIREKTORKA KLINIČKOG CENTRA CRNE GORE JE KRAJEM PROŠLE NEDJELJE LIČNO POZIVALA PACIJENTE KOJI SE NIJESU ODAZVALI NA PREGLED



ZZZCG: ZAPOŠLJAVANJE U ISTOČNOJ EVROPI

Prevenција korišćenja jeftine radne snage

Zavod za zapošljavanje, od početka godine, partner je u još jednom EU projektu “Zapošljavanje u Istočnoj Evropi”. Osnovni cilj projekta je da se zemljama kandidatima (Albaniji, BjRM, Crnoj Gori i Srbiji) pruži podrška, na putu ka Evropskoj uniji, u zapošljavanju radnika. Pomoć u podržumijevala sprovođenje Direktive, prije nego što ona stupi na snagu, ali i putem pružanja pomoći u prevenciji korišćenja jeftine radne snage.

Rad na projektu, po riječima načelnice Odsjeka za projekte Evropske unij mr **Irene Perić**, odvijaje se posredstvom radionica i ekspertske provjere, kao i razmjenom informacija kroz događaje i publikacije.

“Od projekta se očekuje da doprinese Evropskoj koheziji i solidarnosti unutar EU i između EU i zemalja kandidata. Naglasak je na daljoj konsolidaciji nacionalnih

strategija i jačanju transnacionalne koordinacije između relevantnih aktera šireg regiona EU”, kaže Perić.

Migracioni trend svakako će se nastaviti kada zemlje kandidati zapadnog Balkana postanu punopravni članovi EU. Tranzicioni period za potpuni pristup slobodi

kretanja radnika unutar evropskog tržišta, podsjeća Perić, sada su primjenljivi na najnovije zemlje koje treba da pristupe EU. Koordinacioni partner

Zavoda za zapošljavanje Crne Gore je Evropski centar za socijalnu politiku i istraživanje dok su partneri u projektu: Istraživački centar Slovenske akademije nauka i umetnosti, Italijanski centar salezijanskih ženskih dela - Udruženje za stručno obrazovanje, Centar za društvena istraživanja Halle, Ministarstvo rada, zapošljavanja, veterana i socijalnih poslova Republike Srbije.



Perić

DRUŠTVENE MREŽE POGODNO MJESTO

SUZBIJANJE EKSTREMIZMA IZ OBLIKA ZA JEDNIČKA BORBA✕ **Marina Ilić**

Nasilni ekstremizam predstavlja negiranje demokratije i ljudskih prava i jedan je od najtežih oblika kršenja prava i sloboda zagarantovanih međunarodnim instrumentima. Suzbijanje radikalizma i nasilnog ekstremizma zahtijeva sveobuhvatnu i dobro koordinisanu reakciju državnih, društvenih institucija i zajednice u cjelini, poručeno sa radionice Izgradnja kapaciteta i vještina za prevenciju ekstremizma i radikalizma u Crnoj Gori.

Crna Gora je prepoznala opasnosti od ekstremizma i radikalizma i u tom smislu je uskladila svoje zakonodavstvo sa standardima Ujedinjenih nacija (UN) i Evropske unije (EU). Međutim, neophodno je i dalje jačanje institucija i državnih organa ukoliko želimo dosljednu primjenu i zakonodavstva i usvojenih strategija, poručio je juče ombudsman **Šučko Baković**, na otvaranju radionice Izgradnja kapaciteta i vještina za prevenciju ekstremizma i radikalizma u Crnoj Gori.

Baković je istakao da nasli-

lje i ekstremizam nijesu pojave 21. vijeka, ali da savremeni nasilni ekstremizam ima nove oblike, te da procesi globalizacije dovode do nove vrste povezanosti radikalnih grupacija.

“Društvene mreže zbog svoje lake dostupnosti predstavljaju pogodno mjesto za ostvarivanje skrivenih ciljeva pojedinaca i grupa koje propagiraju netoleranciju, etničke tenzije, nepoštovanje ljudskih prava, a veoma često pozivaju i na nasilje kao oblik rješavanja konflikata i kriza. Zato je neophodno da korisnici društvenih mreža, posebno mladi i djeca, postanu digitalni građani, a ne samo digitalni korisnici. Govor mržnje je sve prisutniji. On ne mora nužno dovesti do zločina, ali u svakom slučaju ugrožava ljudska prava”, upozorio je Baković.

On napominje da suzbijanje radikalizma zahtijeva dobro koordinisanu reakciju društvenih i državnih institucija, i zajednice u cjelini.

“Prevenciju treba shvatiti u širem smislu, ne samo kao strah od kazne u slučaju kršenja zakona, već u smislu uključivanja u ukla-



njanje uzroka ekstremizma”, predočio je Baković. Kako je naveo, opšti uzroci i pokretači bi mogli biti ekonomska i politička isključenost, sužavanje prostora za građanski aktivizam, ograničena sloboda izražavanja, nejednakost, različiti oblici diskriminacije, nepravda, korupcija, kršenje ljudskih prava, slabi kapaciteti državnih institucija, nedostatak bezbjednosti.

CRNA GORA USPJELA DA SAČUVA SKLAD

I ambasador Mađarske u Crnoj Gori **Kristijan Poša** smatra da je identifikovanje pokretača radikalizacije neophodno, te da borbu protiv ekstremizma ne može voditi samo jedan organ ili institucija u državi.

“Suzbijanje radikalizma i nasilni ekstremizam zahtijeva sveobuhvatnu i dobro iskoordiniranu reakciju dr-

Öperez neophodan

Podsekretar Ujedinjenih nacija (UN) Adam Dieng, jedan od učesnika radionice, sastao se juče sa Ministrom za ljudska i manjinska prava Mehmedom Zenkom, prilikom čega je poručio da Crna Gora ima vodeću ulogu na Balkanu u promociji mira i bezbjednosti.

On je kazao da je Crna Gora dobila mnogo preporuka u pravcu daljih jačanja ljudskih prava, i da su pohvalni dosadašnji rezultati kada je u pitanju zakonodavni i institucionalni okvir.

“Generalni izvještaj o stanju ljudskih prava pokazao se jako pozitivan, pa je Crna Gora do-

bila dalje pozitivne preporuke, štaviše lidersku poziciju u regionu kada je u pitanju korpus ljudskih prava”, kazao je on.

Dienga smatra da u Crnoj Gori nema ekstremizma i radikalizma, ali se mora biti dalje na oprezu i preduzimati preventivne mjere protiv tih pojava.

Zenka je kazao da su, zahvaljujući pozitivnim iskustvima multivjerskog i multinacionalnog sklada koji u Crnoj Gori postoji vjekovima, međunarodni i međuvjerski dijalog, razumijevanje i iskreno poštovanje, osnova u borbi protiv svakog oblika ekstremizma.